
ACTIVITE 1 : Réaliser un schéma de synthèse : Les caractéristiques du régime de Vichy
Binôme
30 min

Manuel Hachette p.80-81

A partir  du manuel, complétez le schéma suivant :

Le régime de Vichy :
1940-1944

Un régime antirépublicain :
Doc.1

1- Pétain est le chef de l’État. Il 
possède le pouvoir exécutif, le 
pouvoir législatif et le pouvoir 
judiciaire car les tribunaux 
d’exception lui sont soumis.
2- C’est une dictature  car Pétain 
possède tous les pouvoirs.

Un régime antisémite :
Doc.3

- contrôle d'identité de la population 
Juive
- déportation des Juifs vers l’Allemagne, 
- des lois limitant la liberté des Juifs, 
- arrestation par des rafles importantes. 

Un régime collaborationniste :
Doc.2&4

- Pétain collabore avec l’Allemagne pour obtenir des contreparties : « alléger le poids 
des souffrances du pays, améliorer le sort des prisonniers, atténuer la charge des 
frais d’occupation ».
- Vichy participe à l’effort de guerre allemande en envoyant des jeunes français 
travailler dans les usines en Allemagne, soit de façon volontaire grâce à la 
propagande, soit de force avec la loi du STO.

Zone libre en France



Définitions

STO : Service du travail obligatoire : mobilisation des hommes français entre 20 et 23 ans pour travailler dans les entreprises 
allemandes.

Propagande : ensemble des pratiques visant à encadrer une société pour la convaincre de la suporiorité d'une idéologie ou 
d'une politique.

Antisémitisme : hostilité, haine à l'égard des juifs.

Dictature : régime politique dans lequel une personne exerce les pouvoirs (exécutif, législatif et judiciaire) de façon absolue


